



國內天主教會簡訊

1980年聖誕節，河北省的獻縣張莊天主堂，修葺一新，正式開放。廿五日上午九時，由滄州教區長劉定漢神父做了五、六品大禮彌撒，來望彌撒的教友達三千多人。

河北省唐山市喬屯天主堂，經過十年浩劫和地震災禍已經被夷為平地。1980年，人民政府為落實黨的宗教政策，滿足神長教友宗教生活的需要，給教會大力支持，在喬屯堂舊址蓋起了一座能容納六、七百人的臨時聖堂（待新唐山建設規劃定局後再建正式教堂），教區長劉景和神父在該堂隆重舉行了四部合唱的聖誕大禮彌撒，參與彌撒的教友約有二千七百多人，還有三個人領了洗，堂內院內擠得水泄不通。許多教友感動得熱淚盈眶，並異口同聲地說：“‘四人幫’拆了我們的聖堂，人民政府幫我們蓋起來，這充分說明黨的宗教信仰自由政策和‘四人幫’反革命集團的法西斯苛政是毫無共同之處的”。大家對人民政府無不表示衷心的感謝。

山西省太原市教會為了使教友過好聖誕瞻禮，在有關方面的支持下，在市郊區又正式開放了七個堂口，神父們分頭到各堂口去送彌撒。來太原市總堂和郊區各堂口望彌撒的教友多達三萬五千六百多人。其中太原總堂，從廿四日晚到廿五日晚，舉行了三台彌撒，由二百多青年教友自動組織的唱經團唱了兩部和音彌撒及聖誕歌，望彌撒的教友約七千人次。神長教友都表示：今年聖誕節過得很滿意，今後一定要在祖國的四化建設中多做貢獻。

遼寧省撫順市的神長教友，今年聖誕節過得非常愉快。新開放的聖堂修得莊嚴美觀，一切設備和用品都是由神父、修士、修女和教友動手修理、製作的。堂內搭了山洞和馬棚，聖誕樹上的彩燈閃閃發光。還有一個用雪堆築的大山洞矗立在堂外院子裡，上面插滿了松樹枝，洞內的馬槽裡仰臥着慈愛的耶穌聖嬰，周圍燭光點點，使人憧憬着白冷城外寂靜聖潔的夜晚。廿四日晚和廿五日晨，由本堂崔玉信神父先後舉行了五、六品大禮彌撒，來望彌撒的教友約一千多人，其中有朝鮮族教友二十餘人。聖誕節領洗和開聖體的男女青年約三十多人。聖誕前夕還演出了傳統的聖誕劇，聖誕老人給孩子們分送了糖果等禮物。來趕瞻禮的教友，有的收錄了悠揚動人的聖誕彌撒的歌聲，有的拍下了歡度聖誕的照片。神長教友們在這個愉快的節日裡，都親自感到政府的宗教政策的溫暖，心情格外激動，紛紛表示要和全國人民一道，搞好生產和工作，為四化貢獻力量！

安徽省蚌埠市的神長教友為了過好聖誕節，從12月初開始就進行籌備工作，聖堂尚未騰出，他們就借用機關大辦公室暫作聖堂，祭台、祭衣和其他祭品，有的是臨時購置的，有的是從其他教區借用的。門上懸掛着“慶祝聖誕”大橫匾，兩旁貼着“天主受享榮福于天，良人受享太平于地”的對聯。廿五日上午八時，由周益齋主教做了五、六品大禮彌撒。禮儀莊嚴隆重，充滿了聖誕節日的熱烈氣氛。參與彌撒的教友都一致感謝人民政府對教友群衆宗教生活的關係。八十四歲高齡的老教友喻景龍高興地說：“真沒想到我們的教會還有今天，感謝天主！感謝黨！”

寧夏回族自治區銀川市的聖堂已修復開放，聖誕節有五百多名教友進堂望了彌撒，大家心情激動，熱淚盈眶，對政府的宗教政策增強了信心，對參加四化建設鼓舞了幹勁。

陝西省西安市天主教總堂已于1980年12月21日正式開放。西安教區姬懷讓代理主教主持了開堂儀式，做了大禮彌撒。唱經班唱了彌撒，來自藍田、戶縣、西安等地的“音樂會”演奏了聖曲，情況非常熱烈。參加開堂儀式的教友約三千多人。25日，西安市的神長教友隆重地慶祝了聖誕瞻禮。

浙江省溫州市天主教愛國會，召開了有主教神父和老教友代表參加的座談會，共慶耶穌聖誕佳節。

河北省石家莊市，滄州市、張家口市，上海市，浙江省的寧波市，福建省的福州市，江西省的南昌市，山東省的青島市，河南省的開封市，以及貴州省的桐梓縣，綏陽縣等地的神長教友，也都舉行了慶祝聖誕佳節的活動。

福建廈門教區哈東聖若瑟堂，在漳州市天主教愛國會的協助下，于今年一月十八日舉行了隆重的開堂典禮，陳明元和沈朝儀神父分別做了唱經撒彌，從閩南各地來望彌撒的教友約一千九百多人。這些虔誠的教友們聽到清晰悅耳的拉丁聖歌，感到格外親切動人，因而更加激發了他們愛國愛教的心情，大家紛紛表示：堅決努力生產，為四化貢獻力量。

此外，石家莊市、張家口市、上海市、天津市、內蒙古自治區、遼寧省、吉林省、太原市、江蘇省、南京市、福建省、南昌市、濟南市、青島市、武漢市、湖南省、重慶市、成都市、安慶市、蕪湖市、漢中區等地愛國會，于一九八〇年下半年先後召開了委員（擴大）會議或代表會議，傳達了中國天主教愛國會第三屆代表會議和中國天主教代表會議的精神、決議以及中央首長在會上的重要講話。大家深受鼓舞，並表示衷心擁護，堅決貫徹執行。

（轉載「中國天主教」第2期八一年三月十日頁15-17）